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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π.  9257/3-9-2020

  Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που κατέθεσε στην Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής 
κα Φωτεινή Μπακαδήμα, σάς γνωρίζουμε ότι :

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων κινητοποιήσαμε άμεσα όλους τους 
διαθέσιμους πόρους προκειμένου να στηρίξουμε τους πολίτες και τις επιχειρήσεις να 
αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της πανδημίας. Τις ενέργειες αυτές συμπληρώνουν μέτρα που 
λάβαμε για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού, τη διασφάλιση της τροφοδοσίας της 
αγοράς και της λειτουργίας των υπεραγορών τροφίμων και επιχειρήσεων εστίασης, την 
εντατικοποίηση των ελέγχων κατά της αισχροκέρδειας και τέλος την εξασφάλιση ορθών 
πρακτικών για τον υγιή ανταγωνισμό και την προστασία των καταναλωτών. 

Πιο συγκεκριμένα, η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ 
συμμετέχοντας στην Ειδική Ομάδα Εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
αποτελεσματική εφαρμογή της επενδυτικής πρωτοβουλίας για την αντιμετώπιση του 
κορονοϊού (Coronovirus Response Investment Initiative), προχώρησε στην απαιτούμενη 
προετοιμασία προκειμένου να διαμορφωθεί επαρκές πλέγμα δράσεων, καθώς και στην 
εξασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησής τους. Το πλέγμα των οριζόντιων αυτών δράσεων 
καλύπτει το σύνολο της επικράτειας και το σύνολο των κλάδων και τομέων πολιτικής που 
έχουν πληγεί από την πανδημία. Στο πλαίσιο των μέτρων περιλαμβάνονται οι εξής δράσεις:  

• Επιστρεπτέα προκαταβολή (κλειστή στην παρούσα φάση – θα ακολουθήσει νέος 
κύκλος εντός Σεπτεμβρίου)

Ωφελούμενοι: Ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής, συμπεριλαμβανομένων των 
ατομικών, οι οποίες έχουν την έδρα τους ή μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα και λειτουργούν 
νομίμως (με εξαιρέσεις) και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ).

Ενίσχυση: Λήψη ενίσχυσης με τη μορφή επιστρεπτέας προκαταβολής.



• Κεφάλαιο κίνησης με διετή επιδότηση επιτοκίου λόγω πανδημίας COVID- 19 από το 
ΤΕΠΙΧ ΙΙ (στην παρούσα χρονική στιγμή δεν δέχεται νέες αιτήσεις)

Ωφελούμενοι: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε αναστολή ή περιορισμό λειτουργίας λόγω 
πανδημίας COVID-19 βάσει των ενεργών ΚΑΔ του Υπουργείου Οικονομικών.

Ενίσχυση: 100% επιδότηση επιτοκίου για δύο χρόνια για δάνεια έως 500.000 ευρώ για 
κεφάλαιο κίνησης.

• Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-19 (στην παρούσα 
χρονική στιγμή δέχεται νέες αιτήσεις έως την 31η Αυγούστου 2020)

Ωφελούμενοι: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την πανδημία του 
COVID-19 βάσει ΚΑΔ

Ενίσχυση: 100% επιδότηση τόκων δανείων για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο. Η 
Δράση αφορά στην ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από την πανδημία, με τη 
μορφή κάλυψης των τόκων των επιχειρηματικών δανειακών υποχρεώσεών τους για περίοδο 3 
μηνών. Η προαναφερόμενη περίοδος είναι δυνατό να ανέλθει σε 5 μήνες μετά από σχετικό 
αίτημα του λήπτη της ενίσχυσης.

Ταυτόχρονα με τις παραπάνω πρωτοβουλίες, οι οποίες σχεδιάστηκαν ειδικά για την 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας στις επιχειρήσεις, παραμένουν σε ισχύ και οι 
τρέχουσες δράσεις του ΕΠΑΝΕΚ με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, είτε μέσω 
παροχής επιχορηγήσεων, είτε μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων, όπως παρουσιάζονται στην 
ιστοσελίδα του ΕΠΑΝΕΚ http://www.antagonistikotita.gov.gr/epanek/ Σημειώνεται ότι στο 
πλαίσιο της ανάγκης περιορισμού της διάδοσης του κορονοϊού COVID-19 και της λήψης 
έκτακτων μέτρων για την οικονομία της χώρας και την αγορά εργασίας, αποφασίστηκε η 
οριζόντια αναστολή όλων των δεσμευτικών προθεσμιών για 12 Δράσεις ενίσχυσης 
επιχειρηματικότητας του ΕΠΑΝΕΚ. Η απόφαση αφορούσε προθεσμίες που σχετίζονται με την 
αξιολόγηση, την υλοποίηση και ολοκλήρωση πράξεων δικαιούχων, όπως είναι ενδεικτικά η 
υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων και δικαιολογητικών για τις αξιολογήσεις, οι υποβολές 
αιτημάτων πιστοποίησης και επαλήθευσης πράξεων κ.α. Επιδιώκοντας την ταχεία 
επανενεργοποίηση της οικονομικής δραστηριότητας της χώρας και την επιτάχυνση των 
διαδικασιών προς όφελος των δικαιούχων από 12/6/2020 ανακοινώθηκε η άρση της 
αναστολής των δεσμευτικών προθεσμιών. Πλέον για όλες τις ενέργειες που είχαν ανασταλεί 
ως ημερομηνία έναρξης των προθεσμιών τους ορίζεται η 12η/6/2020.  

Την 1η Σεπτεμβρίου ξεκίνησαν και οι αιτήσεις για τα Καθεστώτα Ενισχύσεων «Γενική 
Επιχειρηματικότητα» και «Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις». Συγκεκριμένα:

1η Προκήρυξη : «Γενική Επιχειρηματικότητα»
Ο προϋπολογισμός για αυτό το καθεστώς ανέρχεται στα 350 εκατ. € εκ των οποίων 140 

εκατ. €  προέρχονται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων και τα 210 εκατ. € 
αφορούν στο είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής. Απευθύνεται σε επιχειρήσεις που 
βρίσκονται  εγκατεστημένες ή έχουν υποκατάστημα στην ελληνική επικράτεια με τη μορφή 
ατομικής επιχείρησης, εμπορικής εταιρείας, συνεταιρισμού, Κοιν.Σ.Επ., Αγροτικού 
Συνεταιρισμού, Ομάδας Παραγωγών ή Αγροτικών Εταιρικών Συμπράξεων. Το ελάχιστο 
επιλέξιμο ύψος της ορίζεται με βάση το μέγεθος του φορέα, ήτοι:

α. για μεγάλες επιχειρήσεις, στο ποσό των 500.000 €
β. για μεσαίες επιχειρήσεις και συνεταιρισμούς στο ποσό 250.000 €
γ. για μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των 150.000 €
δ. για πολύ μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των 100.000 €



ε. για τις Κοιν.Σ.Επ, τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, τις Ομάδες Παραγωγών (ΟΠ) και 
τις Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις στο ποσό των 50.000 €.

2η Προκήρυξη : «Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις»
Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στα 150 εκατ. € εκ των οποίων 140 εκατ. € προέρχονται από 

τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων και τα 10 εκατ. € αφορούν στο είδος ενίσχυσης 
της φορολογικής απαλλαγής. Απευθύνεται σε επιχειρήσεις που απασχολούν λιγότερους από 
10 εργαζόμενους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ενεργητικού τους  δεν 
υπερβαίνει τα 10 εκατ.

Το ελάχιστο επιλέξιμο ύψος της επένδυσης για την υπαγωγή επενδυτικών σχεδίων στο 
συγκεκριμένο καθεστώς ενίσχυσης είναι:

α. για μικρές επιχειρήσεις  το ποσό των 150.000 €
β. για πολύ μικρές επιχειρήσεις, το ποσό των 100.000 €.

Συνολικά, θα διατεθούν 500 εκατ. € για την ενίσχυση των επιχειρήσεων, της αγοράς και 
της ελληνικής οικονομίας με ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας μας.

Επίσης, δυνάμει της υπ’ αρ. 88642/26.08.2020 (Β΄3539) ΚΥΑ, που πρόσφατα υπεγράφη, 
το ποσό ενίσχυσης για επενδυτικά σχέδια των ανωτέρω δύο δράσεων στον πρωτογενή τομέα, 
αυξήθηκε και δύναται να υπερβαίνει πλέον τις 500.000 ευρώ.

Τέλος, σάς γνωρίζουμε ότι η συμπερίληψη των Πρακτορείων ΟΠΑΠ στον κατάλογο με 
τους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) που πλήττονται από την εξάπλωση της 
νόσου COVID-19 δεν αποτελεί αρμοδιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

    
             Ο    Υπουργός

                      Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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